



我市加速构建1公里暖心服务圈,今年将建成800家户外劳动者服务站点(工会驿站)

户外劳动者 路边有个“家”

全媒体记者包增光 通讯员张付林

暖民心 见行动

7月20日上午,在“全国最美工会户外劳动者服务站点”琅琊区总工会户外劳动者服务站点(工会驿站)内,6位环卫工人正惬意地吹着空调、喝着凉白开。浑身的疲惫感渐渐消散,环卫工人胡范龙笑着告诉记者,他负责4条道路人行道的冲洗作业,“累了热了,就进来歇歇,感觉真好。”

“工会驿站放在路边,许多环卫工人、快递小哥都把这里当成临时的‘家’,我们也欢迎他们常进来坐坐,歇歇脚,解解乏。”据琅琊区总工会副主席丁睿介绍:“工会驿站不仅免费为户外劳动者提供纳凉、饮水、如厕、歇脚等服务,还开通了‘工会送岗位 乐业在江淮’就业援助渠道。”

“像这样的户外劳动者服务站点,目前全市已建成316个并投入使用,其中‘全国最美服务站点’6家、‘全省最美服务站点’14家。”市总工会权益保障部负责人蒋晓华告诉记者:“为加速构建‘1公里暖心服务圈’,今年将建成800家以上户外劳动

者服务站点(工会驿站)并有效运行。”户外劳动者是城市环境的维护者、秩序安全的守护者、便利生活的提供者。然而,由于工作地点分散、工作环境和条件难以得到有效保障,户外劳动者常常面临“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等问题。

民有所呼,我有所应。为帮助户外劳动者解决这一急难愁盼问题,传递党和政府的关心关爱,滁州市总工会带领全市各级工会组织通过自建、共建等方式,广泛汇聚政府、社会组织、爱心企事业单位及有关人士等资源,推进全市户外劳动者服务站点(工会驿站)建设。

把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。在户外劳动者服务站点(工会驿站)建设过程中,我市要求各相关单位量力而行,坚持实事求是、不搞花架子,坚持因地制宜、不追求大而全,以好管理、易复制、可持续为工作原则,努力把工会户外劳动者服务站点(工会驿站)建设成为办实事的“服务站”,党的政策理论的“宣传站”。

记者在市路桥工程有限公司看到,工会驿站不仅配有饮水机、微波炉、电冰箱和除颤器等设

备,还安排志愿者负责日常管护。记者走进滁州电信公司清流路营业厅工会驿站(爱心翼站),看见这里正在开展“清凉夏日 关爱骑手”特色服务,为户外工作者送去西瓜、饮用水和“清凉礼包”。

“不仅仅是环卫工人、快递员、外卖配送员,网约车、出租车、货车、公交车司机,交警、城管、绿化、物管、供水、燃气、景区服务等,所有户外劳动者群体,都是各个站点的服务对象。”市总工会蒋晓华说:“增进民生福祉、服务职工群众,我们通过大力加强户外劳动者服务站点建设,为大家提供更多可感可知、可触可得的暖心服务。”

记者了解到,所有户外劳动者服务站点(工会驿站)还强化了宣传教育功能,突出党的理论政策“宣传站”的目标定位。不少有条件的站点,设有阅读区、书吧、电子显示屏、海报橱窗等,推送党的政策理论、社会主义核心价值观、法治教育等内容,推动习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神走近职工身边、走进职工心里。

我市多措并举预防未成年人违法犯罪

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员张曼琪)今年以来,全市公安机关牢固树立“防为主、防为上”理念,充分发挥职能作用,切实保护未成年人合法权益,预防未成年人违法犯罪。

加强法治教育,筑牢坚实基础。充分依托“法治副校长”平台,定期组织法治宣传进校园活动,开展专题普法教育活动,积极宣传反诈骗、防欺凌、反诈和禁毒等知识。通过真实案例以案说法、以事讲法,教育青少年学法、知法、守法。

做好校园巡查,提供安全保障。常态化在全市1036所学校开展“护学岗”活动,做到“见警察、见警车、见警灯”。组织全市125个派出所1453名社区、驻村民警深入所有校园,持续开展欺凌防治专项工作。加大涉校案件打击和查处力度。

落实行业源头治理,净化社会环境。加强旅馆业治理,对接待未成年人“五必须”制度开展明察暗访。整治行业治安乱点,组织清理整顿校园周边娱乐场所。强化网络行业安全监管,开展打击整治网络谣言和违法有害信息专项行动,倡导文明绿色上网。

严打违法犯罪,震慑不法行为。针对有未成年人参与的盗窃沿街店铺与盗窃车内财物案件,推动落实每案必研,确保快侦快破。完善数据库建设,提升打防质效。加强与周边地市尤其是南京市的数据互联,强化未成年人违法犯罪的预防和打击力度。

关爱保护未成年人

明光市奋力书写法律援助工作新篇章

本报讯 近年来,明光市司法局坚持民生引领,充分发挥法律援助在服务保障和改善民生中的职能作用,努力为群众提供优质、高效、便捷的法律援助服务。今年以来,该市共受理各类案件515件,完成全年目标任务的60.6%,结案428件,结案率达83%,解答法律咨询3572次,为受援人挽回经济损失670余万元。

打开宣传画卷。创新宣传方式,通过把握时间节点、抓住重点人群、活动走进基层、结合网络媒体等宣传方式,开展各类法律援助宣传活动32次,法律援助社会知晓度不断提升。

做好质量答卷。法律援助案件办理质量是法律援助工作的生命线,更是凸显“我

为群众办实事”的题中之义。为此,明光市法律援助中心不断加大法律援助案件质量的监管力度,完善受理、审查、指派、承办、归档等各环环节工作制度,建立案卷评估、旁听庭审、意见征询督导、受援人回访“四位一体”质量评估体系,对案件质量进行全过程监督,不断提升案件办理质量。

填好满意问卷。将受援群众满意度贯穿全年工作始终,不断简化案件办理流程,为老年人、残疾人设立“无障碍通道”;为行动不便的特殊群体开展上门服务申请服务,同时依托司法所对已结案件进行回访。今年以来,该中心共开展上门服务31人次,对428名受援群众进行回访,满意度100%。(牛勇)

军创名特产品受关注

7月18日,安徽省爱国拥军促进会金融服务座谈会在天长市召开。会议现场,37家优秀军创企业展示了各家名特产品成果,受到与会人员高度关注。图为参会人员了解展出产品淮北大花馍。

曹基摄



救死扶伤甘奉献

全媒体记者李邦军

“作为一名医务工作者,救死扶伤就是我的职责。希望可以帮助更多的人加入到捐献造血干细胞的队伍中来,为患者点燃生命的希望。”日前,在安徽省立医院造血干细胞捐献采集室,历经4个小时,全椒县中医院“95后”医生黄世刚完成了198毫升造血干细胞的采集,成功挽救了一名8岁的白血病男孩,给这个家庭带来了新的希望。他也成为全椒县第4位、滁州市第31位、安徽省第521位造血干细胞捐献者。

2018年11月12日,刚刚从安徽中医药大学中医学专业毕业不久的黄世刚在参加无偿献血时,看到捐献造血干细胞的宣传展板,得知捐献造血干细胞可以挽救别人的生命,于是填写了“捐献造血干细胞志愿者捐献同意书”,成为了一名光荣的造血干细胞志愿捐献者。

今年5月12日,正在医院忙碌的黄世刚接到了红十字会电话,告知他当初留取的血样与一名白血病患者匹配成功,征询他的意见。黄世刚没有丝毫犹豫便同意,因为他知道,一般非血缘关系配型成功率仅为十万分之一。但是作为家中独子,远在老家的父母得知后坚决不同意,害怕捐献造血干细胞会伤害儿子的身体。黄世刚耐心地给父母科普造血干细胞知识,说捐献造血干细胞对健康并没有损伤。并换位思考地说:“如果这事被我们遇到,我们同样盼望别人能给我们捐献。这不仅挽救了一个生命,更重要的是挽救了一个家庭。”在黄世刚的劝说下,善良的父母最终同意了儿子的选择。

6月27日,在省立医院造血干细胞捐献采集室,充满大爱的鲜血从黄世刚的右臂缓缓流出,历经四个小时,整个采集过程全部结束。得知自己的造血干细胞即将挽救一个生命,黄世刚颇感欣慰。

悬壶济世担重任,医者仁心显真情。黄世刚在平凡岗位上演绎着不凡,用医者仁心点亮他人的生命之光,用实际行动践行了高尚的医德医风,彰显了当代青年医生的责任与担当。

市地震局反对餐饮浪费弘扬文明新风

本报讯 为引导青少年儿童树立爱惜粮食的意识,养成节约粮食的好习惯,7月18日上午,市地震局联合高桥社区文明实践站面向社区少年儿童开展“反对浪费 崇尚节约”志愿服务活动。

志愿者首先介绍了粮食的来之不易,推广餐桌礼仪,引导社区少年儿童文明用餐,杜绝餐桌浪费。活动中,志愿者向到场小朋友发放避免餐饮浪费宣传资料,耐心细致地讲解反对食品浪费、养成文明习惯知识,引导儿童从小树立厉行勤俭节约、反对铺张浪费的

生活理念,拒绝“舌尖上的浪费”。

最后,志愿者和小朋友进行互动问答,小朋友踊跃答题,现场气氛热烈。通过互动,进一步加深了广大少年儿童对“反对浪费、崇尚节约”的理解和认识,让节俭之风、文明之风得以弘扬传播。

(伍俊杰)

反对餐饮浪费 倡树文明新风

新闻集锦

安农大暑期社会实践走进太平集

为更好地引导新时代青年追寻红色足迹、传承红色精神,增强大学生的社会责任感,日前,安徽农业大学经济管理学院6名学子赴南谯区章广镇太平集村开展主题为“心系三农 天下太平”的暑期社会实践活动。三天的时间里,学子们先后走进“太平记忆”村史馆、瓦屋薛纪念馆、皇甫烈士陵园、刘

少奇纪念馆、备战湖公园等地,走访了烈士后代和老党员,缅怀革命先烈,接受爱国主义和革命传统教育精神洗礼。学子们还发挥专业优势,走进田间地头,通过劳动上好社会实践课,助力乡村振兴。

(周人峰 全媒体记者李邦军)

西涧街道开展党风廉政教育

近日,琅琊区西涧街道办事处组织党员干部到清流监狱开展党风廉政教育活动,增强参观人员对党纪国法的敬畏,让廉政教育警钟长鸣。

为抓好基层党员干部反腐倡廉工作,西涧街道纪工委不断深化党风廉政教育建设,

创新廉政教育模式,将实地参观和常规学习相结合,开展多种多样的廉政教育形式。下一步,该街道将进一步创新廉政教育新形式,切实筑牢基层党员干部思想防线,打造一支风清气正的干部队伍。

(张羽)

南桥社区开展节能宣传周主题活动

今年7月10日至16日是我国第33个节能宣传周。为增强辖区居民节能环保、低碳减排的意识,日前,南桥社区新时代文明实践站开展“节能降耗 你我同行”2023年全国节能宣传周主题活动。

活动中,志愿者现场详细讲解低碳节能和绿色生活等方面的知识,引导大家节约资

源,减少能源消耗,养成健康文明的生活方式,倡导大家从自己做起,树立节能意识,培养节约习惯,争做低碳生活的倡导者、践行者和传播者。下一步,南桥社区将开展户外集中宣传,不断提升辖区居民节能降碳意识和能力,推动全社会形成崇尚绿色生活的文明新风尚。(谭小凤 全媒体记者郑成雷)

龙蟠街道激发拥军热情筑牢双拥根基

本报讯(殷洁 全媒体记者李邦军)近年来,南谯区龙蟠街道认真贯彻落实双拥工作方针政策,不断完善工作机制,创新双拥工作思路,着力谱写新时代“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的双拥工作新篇章。

加强组织领导,打造“双拥”新格局。该街道始终把“双拥”工作摆在重要位置,纳入全街道发展总体规划,与年度中心工作同部署、同安排、同落实,提升“双拥”工作政治站位。调整充实“双拥”工作领导小组,形成主要领导亲自抓,各部门协调配合,社会积极参与,打造齐抓共管的“双拥”工作新格局。

加强宣传教育,营造“双拥”新氛围。运用微信群、LED显示屏等载体,全面开展双拥宣传教育,增强广大军民“有国必防、无兵不安”的国防意识,呼吁广大适龄青年积极踊跃应征入伍,为国防添砖加瓦,输送新的血液。结合普法宣传教育进社区、进

校园、进小区大力宣传有关拥军优属的各项优惠服务措施。

加强军地共建,开创“双拥”新领域。由街道武装部门牵头,利用“八一”、国庆、元旦、春节等有利时机,采取多种形式,广泛开展国防宣传教育,并组织街道及社区民兵到部队参加“军事日”活动,开展实弹射击、投弹等军事训练,提高居民国防意识。

加强责任担当,开创“双拥”新局面。充分发挥街道退役军人服务站职能作用,对全街道633名退役军人及其优抚对象进行信息采集,为540户军人家庭悬挂“光荣之家”光荣牌,营造拥军优属氛围,不断提升双拥服务水平。广泛开展“周探望、月走访、季联络”常态化走访慰问活动。



黄泥岗镇依托林业为乡村振兴注入绿色动力

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员黄献奉)今年以来,南谯区黄泥岗镇以深化新一轮林长制改革为抓手,通过实施林分改造、林业产业、森林质量、森林生态提质增效“四轮驱动”,为乡村振兴注入绿色动力。

林分改造提质增效,提高森林发展质量。加快低产低效林改造步伐,实现森林质量精准提升,完成“松改栎”1400亩,助力南谯国家级麻栎产业园建设,夯实果木炭、柞蚕养殖、食用菌培育产业基础。通过“松改薄”打造320亩薄壳山核桃特色经济林示范基地,完成朴树、榉树、三角枫等精品苗木结构调整4000亩。

林业产业提质增效,拓展林农增收渠道。立足林业资源禀赋优势,坚持走生态、高效、产业化发展之路。完成林鸡出栏1.1万羽、林蜂养殖400箱、林猪200头,林下种植2000亩,实现林下经济产值200万元。

打造600亩茶叶生产基地,带动60余户家庭持续增收。

利用“林掌”平台全面推行森林资源“管、护”一体化,管护森林面积3.6万亩。深化“四旁四边”国土绿化提升行动,共实施森林抚育12000亩、退化林修复3000亩,森林绿化率达36.4%。

森林生态提质增效,推动生态旅游振兴。以森林村庄创建为抓手,打造张浦郭美丽中心村、桃花源、万郢村杨塘湿地公园生态旅游打卡地。以独山水库水源涵养林为依托,打造独山“黄金圈”景观节点,创建采摘、观光、休闲、旅游于一体“潘郭生态农庄”林旅融合示范基地,走出一条生态增效、林农增收发展路子。



安徽省第四生态环境保护督察组向滁州市转办第十七批信访件

7月20日,安徽省第四生态环境保护督察组向我市转办生态环境保护方面信访件6件,其中来电举报3件,来信举报3件。按主要污染类型分:大气问题1件、水问题3件、噪声问题1件、固废问题1件,其他问题1件。

截至7月20日,省第四生态环境保护督察组共向我市转办信访件105件,已全部交办到位,相关单位(部门)正在办

理中。按照省督察组要求,信访件的办理情况在7天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

安徽省生态环境保护督察滁州市协调联络组
2023年7月20日